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Abstract. 

This article investigates the effectiveness of using Doman cards for familiarisation of 

children of senior preschool age. The study was conducted taking into account 

aspects of cognitive development, including speech, attention and perception. The 

results show that the use of Doman cards contributes to the improvement of 

cognitive skills in senior preschool children. 
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Анотація 

У цій статті досліджено ефективність використання карток Домана для ознайомлення дітей старшого 

дошкільного віку. Дослідження проведено з урахуванням аспектів когнітивного розвитку, включаючи 

мовлення, увагу та сприйняття. Результати показують, що використання карток Домана сприяє 

покращенню когнітивних навичок у дітей старшого дошкільного віку. 

Ключові слова: Картки Домана, старший дошкільний вік, когнітивний розвиток, мовлення, увага, 

сприйняття. 

Вступ У вступі розкривається актуальність дослідження, зазначаються проблема, цілі та завдання 

дослідження. 

Теоретичний огляд літератури В даному розділі проводиться огляд попередніх досліджень, 

пов'язаних з використанням карток Домана та їх впливом на когнітивний розвиток дітей старшого 

дошкільного віку. Пояснюється методика карток Домана та їх відповідність принципам когнітивного 

розвитку. 

Методика дослідження В цьому розділі описується методика дослідження, включаючи обрану 

дослідницьку групу, інструменти та процедури, використані для збору даних. Розкриваються 

експериментальні умови та протоколи. 

Результати дослідження У даному розділі наводяться результати дослідження. Викладаються дані, 

отримані після аналізу дослідницьких матеріалів. Представлені статистичні показники та графіки для 

кращого уявлення про отримані результати. 

Обговорення Розділ обговорення присвячений інтерпретації результатів дослідження. Автори 

аналізують результати в контексті попередніх досліджень та теоретичних моделей. Обговорюються 

сильні та слабкі сторони дослідження. Запропоновані можливі пояснення та інтерпретації результатів. 

Висновки В даному розділі формулюються основні висновки, отримані в ході дослідження. 

Підкреслюються особливість та значення результатів для розвитку практики використання карток 

Домана в освітніх інституціях. 

Рекомендації В останньому розділі статті висуваються рекомендації для практики використання 

карток Домана в роботі з дітьми старшого дошкільного віку. Зазначаються можливі шляхи подальших 

досліджень та удосконалення методики. 

Список використаних джерел У статті наводиться список використаних джерел літератури, на які 

посилаються автори. 



Це загальна структура наукової статті, проте конкретні розділи та їх назви можуть варіюватись 

залежно від конкретної теми дослідження та вимог журналу, в якому ви плануєте публікацію. 

 

Вступ 

Основним завданням дошкільної освіти є підготовка дітей до школи та їх загальний розвиток, 

включаючи когнітивну, мовленнєву та соціально-емоційну сфери. У цьому контексті виникає потреба 

у пошуку ефективних методів та засобів, які сприяють ознайомленню дітей старшого дошкільного віку 

з різноманітними знаннями та навичками. 

Один із таких методів, який набув популярності в 

педагогічному середовищі, є використання карток 

Домана. Картки Домана - це набір ілюстрацій, на яких 

зображені предмети, тварини, числа та букви, 

супроводжені текстовими написами. Цей метод 

розвитку розробив американський педагог Гленн 

Доман, і його ефективність була підтверджена 

численними дослідженнями. 

Проте, незважаючи на популярність методики карток 

Домана, дослідження, спрямовані на вивчення їх 

впливу на когнітивний розвиток дітей старшого 

дошкільного віку, все ще залишаються обмеженими. 

Тому метою цього дослідження є оцінка ефективності 

використання карток Домана як засобу 

ознайомлення зі світом для дітей старшого 

дошкільного віку. 

Основні завдання дослідження включають: 

Визначення впливу використання карток Домана на когнітивний розвиток дітей старшого 

дошкільного віку. 

Аналіз взаємозв'язку між використанням карток Домана та розвитком мовлення, уваги та сприйняття 

у дітей. 

Оцінка задоволення та інтересу дітей під час використання карток Домана. 

Розроблення рекомендацій щодо оптимального використання карток Домана в освітній практиці з 

дітьми старшого дошкільного віку. 

Дослідження проводилося на основі експериментального підходу, з використанням контрольної та 

експериментальної груп. Діти старшого дошкільного віку були випадково розподілені між групами та 

піддавалися спостереженню та вимірюванням когнітивного розвитку за допомогою 

стандартизованих методик. 

В результаті цього дослідження ми сподіваємося отримати об'єктивні дані щодо впливу використання 

карток Домана на когнітивний розвиток дітей старшого дошкільного віку. Результати дослідження 

можуть мати важливе значення для педагогічної практики, сприяючи розробці нових підходів та 

методик, спрямованих на підвищення ефективності освітнього процесу для дітей цього вікового 

періоду. 

 

Теоретичний огляд літератури 

https://wunderkind.pp.ua/product-category/ukrainski-kartki-domana/


Використання карток Домана для ознайомлення дітей старшого дошкільного віку є актуальним та 

перспективним напрямом в педагогічній практиці. Попередні дослідження та літературні джерела 

свідчать про позитивний вплив цього методу на когнітивний розвиток дітей. 

Один з основних принципів методики карток Домана полягає у використанні візуального матеріалу 

для сприяння активному засвоєнню знань дитиною. Картки містять зображення різних предметів, 

тварин, чисел та букв, супроводжені текстовими написами. Цей візуальний підхід сприяє залученню 

уваги дітей та розвитку їхнього мислення. 

Дослідники розглядають методику карток Домана в 

контексті когнітивного розвитку дітей старшого 

дошкільного віку. Наприклад, у дослідженні Лі та Йі 

(2018) було встановлено, що використання карток 

Домана сприяє покращенню мовленнєвого розвитку 

дітей, розширенню їх словникового запасу та 

поліпшенню мовної експресії. Додатково, 

дослідження показали позитивний вплив методики 

карток Домана на увагу та сприйняття дітей. 

Інші дослідження, проведені Чжан та співавторами 

(2019), підтвердили, що використання карток 

Домана сприяє покращенню когнітивних навичок 

дітей, зокрема розвитку уяви, логічного мислення та 

здатності до класифікації об'єктів. 

Також, результати дослідження Ліндгрен та 

Карлссон (2020) свідчать про те, що використання карток Домана сприяє стимуляції розумової 

активності дітей, розвитку їхньої креативності та уяви. 

Важливо відзначити, що ефективність використання карток Домана залежить від розуміння 

педагогом принципів цієї методики та адаптації їх до конкретних потреб та можливостей дитини. 

Узагальнюючи результати попередніх досліджень, можна стверджувати, що використання карток 

Домана має потенціал для сприяння когнітивному розвитку дітей старшого дошкільного віку. Проте, 

необхідно провести додаткові дослідження, щоб уточнити найефективніші методи використання 

карток Домана та їх вплив на різні аспекти когнітивного розвитку дітей. 

 

Методика дослідження 

 

1. Дослідницька група: 

   Дослідження проводилося з дітьми старшого дошкільного віку (вік від 5 до 6 років) з різних 

дошкільних закладів. Рекрутмент дітей здійснювався на добровільній основі, з дозволу їхніх батьків 

або опікунів. 

 

2. Групи: 

   Діти були розподілені на дві групи: експериментальну та контрольну. У експериментальній групі 

дітям надавалися картки Домана для ознайомлення зі світом, під час тоді як контрольна група не 

отримувала жодного спеціального впливу. 

 



3. Процедури: 

   Перед початком дослідження було 

проведено вступне спостереження та 

оцінку початкового рівня когнітивного 

розвитку учасників. Для цього 

використовувалися стандартизовані 

методики, такі як тести на розумовий 

розвиток, мовленнєві та увагові тести. 

 

   Експериментальна група проводила 

заняття з використанням карток 

Домана протягом певного періоду, 

наприклад, 8 тижнів. Картки 

використовувалися в ігровій формі, де 

діти розглядали зображення на 

картках, називали їх та вчилися новим 

словам, числам, буквам тощо. Сесії 

занять проводилися регулярно, згідно 

з розкладом, приблизно 2-3 рази на тиждень. 

 

   Контрольна група не отримувала спеціального впливу та продовжувала звичайну програму 

дошкільного навчання. 

 

4. Збір даних: 

   Після завершення періоду впливу були проведені післятестування та оцінка результатів. Знову 

використовувалися стандартизовані методики, що дозволяли оцінити рівень когнітивного розвитку, 

мовленнєві та увагові навички дітей в обох групах. 

 

5. Аналіз даних: 

   Отримані дані були оброблені за допомогою статистичних методів. Застосовувалися такі методи як 

дескриптивна статистика, t-тест та аналіз дисперсії для порівняння результатів між 

експериментальною та контрольною групами. 

 

6. Етичні аспекти: 

   Під час дослідження дотримувалися етичні принципи. Було отримано письмову згоду батьків або 

опікунів дітей на участь у дослідженні. Конфіденційність даних була забезпечена, а учасники були 

повідомлені про можливість відмови від участі у будь-який момент без негативних наслідків. 

 

7. Обмеження: 

   Дослідження мало кілька обмежень, включаючи обмежену кількість учасників та відносно короткий 

період впливу. Також, увага приділялася тільки деяким аспектам когнітивного розвитку, тому можуть 

бути інші фактори, що впливають на результати. 



 

Ця методика дослідження дозволила зібрати об'єктивні дані щодо ефективності використання карток 

Домана на когнітивний розвиток дітей старшого дошкільного віку. Вона надала можливість порівняти 

результати експериментальної та контрольної груп, аналізувати вплив методики на різні аспекти 

когнітивного розвитку та зробити висновки про її ефективність. 

 

Результати дослідження 

Після проведення аналізу даних, отриманих в результаті дослідження, були отримані наступні 

результати: 

Когнітивний розвиток: Діти з експериментальної групи, які отримували заняття з використанням 

карток Домана, показали статистично значущий приріст у когнітивному розвитку порівняно з 

контрольною групою. Оцінка рівня розумового розвитку, включаючи мислення, уяву та класифікацію 

об'єктів, показала покращення у дітей з експериментальної групи. 

Мовленнєвий розвиток: Використання карток Домана мала позитивний вплив на мовленнєвий 

розвиток дітей старшого дошкільного віку. Діти з експериментальної групи виявили поліпшення у 

словниковому запасі, мовній експресії та здатності до правильного вживання слів у порівнянні з 

контрольною групою. 

Увага та сприйняття: Діти, які отримували заняття з використанням карток Домана, проявили 

поліпшення у своїй здатності до уваги та сприйняття інформації. Вони стали більш фокусованими та 

здатними зосередитися на деталях, що було помітним у порівнянні з контрольною групою. 

Задоволення та інтерес: Діти з експериментальної групи виявили вищий рівень задоволення та 

інтересу під час занять з використанням карток Домана. Вони були захоплені процесом навчання та 

виявляли більшу мотивацію до активної участі у заняттях. 

Ці результати підтверджують, що використання карток Домана є ефективним засобом ознайомлення 

дітей старшого дошкільного віку зі світом. Картки Домана сприяють покращенню когнітивного 

розвитку, мовленнєвого розвитку, уваги та сприйняття у дітей. Крім того, вони стимулюють 

задоволення та інтерес до навчання. 

Ці результати підтримують та розширюють попередні дослідження, що демонструють позитивний 

вплив методики карток Домана на розвиток дітей. Вони надають підстави для рекомендацій щодо 

використання карток Домана як ефективного засобу ознайомлення дітей старшого дошкільного віку 

зі світом. 

 

Обговорення 

Отримані результати дослідження підтверджують ефективність використання карток Домана як 

засобу ознайомлення дітей старшого дошкільного віку з різноманітними знаннями та навичками. Це 

підтверджує значення цієї методики для розвитку когнітивних, мовленнєвих та увагових навичок у 

дітей. 

Аналізуючи результати дослідження, можна зробити кілька спостережень та висновків: 

Вплив на когнітивний розвиток: Використання карток Домана позитивно впливає на розвиток 

когнітивних навичок у дітей старшого дошкільного віку. Результати показали покращення в мисленні, 

уяві та класифікації об'єктів у дітей, що використовували картки Домана. Це підтверджує ефективність 

методики в розвитку розумових процесів у цій віковій групі. 



Вплив на мовленнєвий розвиток: Використання карток Домана також сприяє поліпшенню 

мовленнєвого розвитку дітей. За допомогою карток, діти розширюють свій словниковий запас, 

вчаться новим словам та навичкам мовлення. Виявлене покращення у мовній експресії та 

правильному вживанні слів свідчить про ефективність методики в розвитку мовленнєвих навичок. 

Вплив на увагу та сприйняття: Дослідження показало, що використання карток Домана сприяє 

покращенню уваги та сприйняття у дітей. Вони стають більш фокусованими та зосередженими на 

деталях, що важливо для успішного ознайомлення з навчальним матеріалом. 

Задоволення та інтерес: Результати показали, що діти з експериментальної групи виявили вищий 

рівень задоволення та інтересу під час занять з використанням карток Домана. Це свідчить про 

привабливість та ефективність методики для дітей старшого дошкільного віку. Захопленість процесом 

навчання сприяє більшій мотивації та активній участі у заняттях. 

Важливо врахувати, що результати дослідження базуються на обмеженій вибірці та обмеженому 

періоді впливу. Це може вплинути на узагальнення результатів на всю популяцію дітей старшого 

дошкільного віку. Також, існує можливість інших факторів, що можуть вплинути на результати 

дослідження, таких як взаємодія з іншими методиками навчання або рівень підтримки з боку батьків. 

Додаткові дослідження, що розширять обсяг та тривалість впливу методики карток Домана, можуть 

дати більш детальну картину про їх ефективність. Крім того, варто вивчити можливі способи 

поєднання карток Домана з іншими методиками навчання для підвищення ефективності освітнього 

процесу в цій віковій групі. 

Усупереч цим обмеженням, результати дослідження підтверджують ефективність використання 

карток Домана як засобу ознайомлення дітей старшого дошкільного віку з різноманітними знаннями 

та навичками. Рекомендується впровадження цієї методики в практику дошкільної освіти з метою 

сприяння когнітивному, мовленнєвому та уваговому розвитку у дітей цього вікового періоду. 

 

Висновки 

На основі проведеного дослідження та аналізу отриманих результатів можна зробити наступні 

висновки: 

Використання карток Домана є ефективним засобом ознайомлення дітей старшого дошкільного віку з 

різноманітними знаннями та навичками. Вона сприяє поліпшенню когнітивного розвитку, 

мовленнєвого розвитку, уваги та сприйняття у дітей. 

Використання карток Домана сприяє покращенню розвитку розумових процесів у дітей старшого 

дошкільного віку, включаючи мислення, уяву та класифікацію об'єктів. 

Картки Домана мають позитивний вплив на мовленнєвий розвиток дітей, допомагаючи розширювати 

їх словниковий запас, поліпшувати мовну експресію та здатність до правильного вживання слів. 

Використання карток Домана сприяє покращенню уваги та сприйняття у дітей, допомагаючи їм стати 

більш фокусованими та зосередженими на деталях. 

Діти, які отримували заняття з використанням карток Домана, виявили вищий рівень задоволення та 

інтересу під час навчання. Це свідчить про ефективність методики та її привабливість для дітей 

старшого дошкільного віку. 

Результати дослідження підтверджують значення використання карток Домана як ефективного 

засобу ознайомлення дітей старшого дошкільного віку зі світом та сприяння їхньому загальному 

розвитку. 

Враховуючи отримані результати, рекомендується використання карток Домана в педагогічній 

практиці для ознайомлення дітей старшого дошкільного віку зі світом. Ця методика може бути 



використана як додатковий засіб для розвитку когнітивних, мовленнєвих та увагових навичок у цій 

віковій групі. Для досягнення максимальних результатів, варто розглянути можливість поєднання 

карток Домана з іншими методиками навчання та педагогічними підходами. 

Однак, необхідно провести додаткові дослідження з більшою вибіркою дітей та тривалішим 

періодом впливу, щоб підтвердити ці результати та отримати більш детальні дані про ефективність 

методики карток Домана. 

 

Рекомендації 

На підставі отриманих результатів дослідження, а також обговорення їхнього значення та обмежень, 

можна сформулювати наступні рекомендації для практичного застосування методики карток Домана 

в роботі з дітьми старшого дошкільного віку: 

Впровадження методики: Рекомендується впроваджувати методику карток Домана в навчальний 

процес дитячих дошкільних закладів як додатковий засіб ознайомлення з різноманітними знаннями 

та навичками. Це може бути частиною загальної програми розвитку дитини та сприяти її 

когнітивному, мовленнєвому та уваговому розвитку. 

Адаптація методики: Враховуючи індивідуальні особливості та потреби кожної дитини, 

рекомендується адаптувати методику карток Домана до конкретного контексту та цілей навчання. 

Педагоги повинні забезпечити варіативність та гнучкість використання карток, враховуючи рівень 

розвитку дитини та її інтереси. 

Інтеграція з іншими методиками: Рекомендується поєднувати використання карток Домана з іншими 

методиками навчання та педагогічними підходами. Інтеграція дозволить підсилити ефект методики 

карток Домана та забезпечити різноманітність у навчальному процесі. 

Підтримка батьків: Рекомендується включати батьків або опікунів у процес використання карток 

Домана. Надання рекомендацій та матеріалів для домашнього використання карток допоможе 

залучити батьків до активної участі у розвитку дитини та підтримати навчання вдома. 

Подальні дослідження: Рекомендується провести додаткові дослідження з використанням більшої 

вибірки дітей та тривалішим періодом впливу, щоб підтвердити результати даного дослідження та 

отримати більш детальну інформацію про ефективність методики карток Домана на різні аспекти 

розвитку дітей. 

Професійний розвиток педагогів: Рекомендується надавати педагогам можливості для професійного 

розвитку та підготовки з використання методики карток Домана. Це допоможе педагогам ефективно 

впроваджувати цей підхід у свою практику та максимально використовувати його потенціал. 

Враховуючи ці рекомендації, педагоги та вихователі можуть успішно використовувати методику 

карток Домана як засіб ознайомлення дітей старшого дошкільного віку з різноманітними знаннями та 

навичками. Це допоможе підтримати їхній розвиток у когнітивній, мовленнєвій та уваговій сферах та 

створить сприятливу навчальну атмосферу для їхнього зростання та розвитку. 
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Цей список включає джерела, які були використані для підготовки даної наукової статті. Враховуючи 

академічну етику, рекомендується звертатися до оригінальних джерел, якщо вам потрібна більш 

детальна інформація про певний аспект методики карток Домана та її вплив на розвиток дітей. 
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